

泉州首个“爱心食物银行”在石狮启用



本报讯“食物也可存‘银行’，有需求的市民群众可自行取用。”10月16日下午，由中共石狮市委文明办、石狮市商务局、石狮市市场监督管理局、石狮市总工会、湖滨街道办事处指导，石狮市食品行业协会主办，长福社区“党建+”邻里中心、中国石狮国际食品城

协办，泉州市首个“爱心食物银行”长福分行启动仪式在长福社区“党建+”邻里中心举行，并向部分环卫工人和困难群众发放爱心物资和最美食物包。

惜食分享，传递最美善意；制止浪费，让爱心永远保鲜。“爱心食物银行”由石狮市食品行业协会倡议发

起，主要通过募捐将过期的食物，经过统一运输、分类和储存，存入爱心食物银行，再到社区站点进行分配处理，捐赠给有需要的人。这种运营模式是在保障食品安全的前提下，将临期食品等物资捐赠给有需求的群体。截至目前，已有20多家食品企业加入本次爱心物资保障计划。

变浪费为慈善，让临期不“过期”。石狮市食品行业协会相关负责人介绍，“爱心食物银行”主要服务群体为环卫工人、市政园林工人、建筑工人、快递员、送餐员、网约车驾驶员以及低保户和其他需要帮助的人群。服务内容包括公益水站、惜食分享柜和最美食品包。其中，公益水站主要提供矿泉水和热茶；惜食分享柜将捐赠的食品进行统计，统一调配至社区爱心专柜，有需要的人群可自行领取；最美食物包则通过社区将“爱心食物银行”的组合爱心物资礼包发放给困难家庭。

（记者 周进文 通讯员 郭莉莉）



创建和谐校园 彰显文明新风



本报讯 校园，是孩子们学习知识、增长技能的重要场所，也是培养孩子文化素养的重要阵地，更是展示一座城市文明的重要窗口。

近日，记者走进我市凤里街道大仑中心小学。优美整洁的校园环境、多姿多彩的文化长廊、窗明几净的教室、精神饱满的老师、朝气蓬勃的学子……校园广场上，学子们身着校服热情洋溢地奔跑在操场上；教室馆里，一张张泛黄照片讲述着学校的历史芳华……大仑中心小学将校园文化融入校园环境建设，一树一草都成景，一砖一瓦皆育人。校园里的每一处，都洋溢着浓厚的文明氛围，从生活垃圾分类定点投放处，到“创建全国文明城市”的组合爱心照片墙，学校将创建文明城市的理念传递给全校师生。

“校园是孩子的第二个家，只有营造浓厚的文明氛围，让孩子浸润在文明土壤之中，才能孕育培养出一代又一代的好少年。”大仑中心小学相关负责人表示。

文明于心，创建于行。大仑中心小学的文明新风只是我市各中小院校创建文明校园的一个缩影。“文明新风的形成，不仅限于在校的培养，还需家庭、社会的联动，让学子走出校园，走进社区，加入志愿者服务活动，共同参与文明建设工作，在实践中提升能力、收获成长。”宽仁小学相关负责人介绍，为了让孩子们能够将在学校的理念转化成实际行动，该校和街道、社区以及各社会团体一起举行了“垃圾分类我先行”“文明交通，安全出行”等志愿宣传活动。

宽仁小学五年级学生小张说，在学校的组织下，他和同学积极参与志愿者交通文明礼让、遵章守纪宣传活动。学校还组织师生到社区打扫卫生，向居民宣传垃圾分类知识和防火防盗诈骗知识，开展公共文明引导活动，也会通过开展班级情景剧，让文明之花绽放在校园里的每一个角落。

（记者 陈嫣兰）

时代楷模

文朝荣：愚公移山精神世代相传

面对生态恶化、经济贫困的严峻现实，30多年如一日，以愚公移山的精神，带领村民植树造林、科技兴农挖穷根，把“苦甲天下”的穷村子，带上了“林茂粮丰”的致富路。这个带头人，就是贵州毕节市赫章县海雀村老支书文朝荣。

海雀村地处我国西南岩溶贫困带的核心区域，山高坡陡、地形破碎，水土流失严重。为了

解决温饱，村民不断毁林开荒，在生态极其脆弱的山坡上将玉米和土豆一层层种到了山顶。

在日益恶化的环境面前，彝族汉子文朝荣作出了一个决定，带领村民种树，让“和尚坡”绿起来。这个决定，成了他毕生的事

业。为了种树，文朝荣还拒绝了“当官”的机会。1989年，组织计划招聘文朝荣担任乡里的科技副乡长。文朝荣找到上级领导，讲述了种树的艰难过程和树木管护的重要性，坚决要求留在

村里。1991年，文朝荣在村里推广地膜玉米。为打消村民顾虑，他先在自家土地上做起实验。看到甜头的村民纷纷效仿。此后，文朝荣又带领大家采用科技方法进行玉米育苗定向移栽、绿

肥聚兔免耕。地膜覆盖种植一直延续到今天，成为海雀村最佳增粮办法。

即使在生命的最后一刻，文朝荣仍牵挂着村里的教育。2014年年初文朝荣重病期间，对前来探望的赫章县有关领导提出自己的希望：“多给我们派几个好的老师来，这样教学质量才会好。”

（新华）

为加快谱写高质量发展新篇章蓄势赋能——

鸿山：冲刺四季度 比拼“全年红”

本报讯 日前，鸿山镇围绕“一季度开门红、二季度结果好、三季度态势稳、四季度冲劲足”的总体要求，在全镇开展“冲刺四季度 比拼全年红”行动，将全市重点工作分解成35个冲刺项目，明确专班专人、倒排时间节点、狠抓工作落实，力争交出“全年红”高分答卷。这是记者从鸿山镇获悉的最新消息。

按下“快进键” 全线出击

比拼工业经济方面，主要包括财政增收、加快完善新型商贸市场体系、深入开展“千名干部进千企”活动、引导企业完成数字化升级改造、加快园区标准化建设等内容。以引导企业完成数字化

升级改造为例，在第四季度，鸿山镇将积极引导信泰科技完成工业互联网集成创新应用示范项目，带动染整、辅料、纺织等行业全链条数字化转型。

比拼招商引资方面，第四季度，鸿山镇将继续牢牢“招商引资是经济工作生命线”的意识，坚持“一把手”带头招商，全镇广大干部职工全员出动、全面出击，形成招商大商、招好商的良好氛围，持续谋划生成新项目。同时，在招商引资中坚持项目跟着要素走，鸿山持续加大对辖区内低效用地、闲置厂房的调查摸底，重新规划定位，积极盘活，为优质项目在鸿山落地腾出空间，努力破解招商用地瓶颈问题。

比拼项目建设方面，第四季度，鸿山镇将继续有序有力有效推进新能源综合产业园征迁工作、福建普坤科技有限公司项目、石狮晓光服饰反光材料厂建设项目、婴舒宝年产3万吨水刺无纺布及加工制品生产项目、神华福能超超临界百万机组液氨尿素制氨技术应用项目等十余个项目，实现“落地一批、建设一批、投产一批”的目标。

比拼乡村振兴方面，第四季度，鸿山镇继续扎实开展乡村建设，积极策划村级组织擂台大比拼活动，推进洪厝厝省级传统村建设、改造和提升伍堡风景区景观等。同时，该镇还将继续深化乡村建设“五个专项行动”，强

力推进“两违”整治、“裸房”整治、“五美”创建、农贸市场改造提升、农村回批地集体用地盘活等专项行动。

比拼风险化解方面，第四季度，鸿山镇聚焦企业安全生产、码头周边环境整治和历史遗留等问题，展开隐患排查和矛盾纠纷化解工作。

比拼“加速度” 全员发力

鸿山镇党委主要领导表示，在“冲刺四季度 比拼全年红”行动中，全镇上下按照“时间倒排、任务倒逼、责任倒逼”推进机制，倒排目标工作计划，狠抓时间节点落实，专班专人跟踪推进，比能力、赛作风，亮出精气神，贡献新

作为。

具体来说，在“冲刺四季度 比拼全年红”行动中，鸿山镇要求全体干部深入一线办公，协调解决问题，在一线攻坚克难，在一线体现成效，落实周一梳理、周一协调、周一调度等制度，及时查找工作推进难点，通过会议协调、现场协调等方式，形成“问题清单”“任务清单”“落实清单”，真正做到难点问题一盯到底、实时跟踪、限期办结。

值得一提的是，鸿山镇还将突出效果导向，将攻坚比拼实际成效作为评价标准，配套出台一系列考评办法，严格兑现奖惩。

（记者 杨德华 通讯员 洪婷婷）



玉浦村篮球运动爱好者要加“福利”了 小区门口将新增一个塑胶球场

本报讯 10月17日，记者途经宝盖镇玉浦村时看到，位于玉浦花苑二期旁的一个项目正在紧张施工中。原来，这是一个塑胶球场项目，有望于下个月建成。

玉浦村是宝盖镇，乃至全市篮球氛围较为浓厚的一个村，村里活跃着一大群篮球运动爱好者，该村的篮球队也是一支有着不小名气的村级劲旅。鉴于该村群众对于篮球运动的热爱与对运动健身场所的需求，今年玉浦村“两委”班子经过调研后，将在玉浦花苑二期旁配套建设篮球场提上日程，并将这一项目列为为民办实事项目。

“玉浦花苑一期有一个篮球场，而二期没有配套。”玉浦村有关负责人介绍说。为此，该村对二期旁的边角闲置地块进行规划，配套建设可满足村民健身运动需求的球场，并于今年下半年动工建设。如此一来，既让闲置地块得以充分利用，又补齐小区配套短板，同时满足群众需求，改善村容村貌。可谓是一举多得。

值得一提的是，该村这一为民办实事之举得到热心乡贤的大力支持。得知要新建一个篮球场的消息后，热心企业家苏维钊一举捐出20万元，支持球场的建设。

“球场及周边区域的配套建设预计需投入资金约50万元。”玉浦村有关负责人介绍说，除了球场主体外，配套建设看台、观众席位等，还将对周边区域进行绿化。可以预见的是，这一带将成为村民休闲健身的好去处，也将成为村里亮丽的一角。

据悉，目前球场地面已整理好，正在进行观众区座位、排水管道等方面施工，很快即可铺设塑胶。球场主体工程有望于今年11月完工。

（记者 林智杰 颜华杰 通讯员 李大树）

永宁常态化 入户开展 临时救助工作

本报讯 近日，石狮市永宁镇社工站驻社工、村民政专员，协助民政局社会福利股工作人员，一同深入4个村（社区），对辖区的困难家庭开展入户走访核查工作。

据悉，开展入户走访核查是为了认真做好临时救助工作，妥善解决永宁镇辖区困难群众的突发性、临时性困难，切实保障基本生活。在逐户走访过程中，工作人员通过观察困难家庭居住条件、房屋装修及近期经济来源等情况，听取村（社区）民政专员的情况介绍等多种渠道，全面分析汇总了基本情况，掌握了申请对象的实际生活状况。通过本次调查，驻社工及时掌握和了解到辖区困难群众的最新状况，并设立专项档案，便于后期有效开展个案救助工作。

（记者 洪亚男 通讯员 李少杰）

八卦街核心区工程项目有序推进

本报讯 “现在八卦街核心区工程项目进展到哪一步？”“是否能够准时竣工？”“施工过程中是否有遇到哪些困难？”……近日，记者在八卦街改造项目现场向项目指挥部了解情况。

据悉，国庆节期间，该项目工程建设者保持“节日无休、日夜奋战、助力工程”的工作模式，坚守在工作岗位上，为工程建设保安全、抓质量、赶进度，成为国庆假期中一道风景线。“目前，核心区地块逐步出具施工图，逐步进场施工；X7、X9地块进度较快，正在进行主体施工，X8、G4地块正在外立面装修，G2、G8、X4、X5、X6等地块也开始进场施工了，G5、G6、G9、G14等地块，正在进行加固。虽然今年受疫情影响，但项目依然能够有序推进，且进度不慢。”该项目相关负责人介绍。据悉，该项目完工之后，将全面提升老街整体面貌，丰富老街业态和文化内涵，实现古今相融、主客共享、商旅兼容，推动八卦街成为石狮旅游新地标、石狮文旅发展的金名片。

（记者 陈嫣兰 颜华杰）

